

中办、国办发布《关于加强生态环境分区管控的意见》 到明年生态环境分区管控制度基本建立

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于加强生态环境分区管控的意见》(以下简称意见)。意见强调，到2025年，生态环境分区管控制度基本建立，全域覆盖、精准科学的生态环境分区管控制度初步形成。到2035年，体系健全、机制顺畅、运行高效的生态环境分区管控制度全面建立，为生态环境根本好转、美丽中国目标基本实现提供有力支撑。

意见指出，要制定生态环境分区管控方案。深入实施主体功能区战略，全面落实《全国国土空间规划纲要(2021-2035年)》，制定以落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线硬约束为重点，以生态环境管控单元为基础，以生态环境准入清单为手段，以信息平台为支撑的生态环境分区管控方案。意见要求，确定生态环境管控单元，编制生态环境准入清单，加强生态环境分区管控信息共享，统筹开展定期调整与动态更新。生态环境分区管控方案原则上保持稳定，每5年结合国民经济和社会发展规划、国土空间规划评估情况定期调整。

意见强调，要通过生态环境分区管控，加强整体性保护和系统性治理，支撑优化重大生产力布局，服务国家重大基础设施建设，保障国家重大战略实施；落实国家高耗能、高排放、低水平项目管理有关制度和政策要求，引导重点行业向环境容量大、市场需求旺盛、市场保障条件好的地区科学布局、有序转移。把生态环境分区管控实施成效评估作为优化环境影响评价管理的重要依据。加强生态环境分区管控对企业投资的引导，在生态环境分区管控信息平台依法依规设置公共查阅权限，方便企业分析项目与生态环境分区管控要求的符合性，激发经营主体发展活力。

意见指出，要强化生态环境分区管控实施，形成问题识别、精准溯源、分区施策的工作闭环，推动解决突出生态环境问题，防范结构性、布局性环境风险，为高质量发展腾出容量、拓展空间。要强化生态环境保护政策协同。鼓励各地以产业园区、自由贸易试验区等为重点，开展生态环境分区管控与环境影响评价、排污许可、环境监测、执法监管等协调联动改革试点，探索构建全链条生态环境管理体系。

意见还强调，要加强监督考核。将制度落实中存在的突出问题纳入中央和省级生态环境保护督察。将实施情况纳入污染防治攻坚战成效考核。

意见还强调，要加强监督考核。将制度落实中存在的突出问题纳入中央和省级生态环境保护督察。将实施情况纳入污染防治攻坚战成效考核。

■综合新华社、央视

湖南12人(组)候选第一季度“中国好人榜” 温情提醒：点赞评议活动将持续至3月21日



扫码看视频

三湘都市报3月17日讯 三月春风拂面轻，凡人善举暖人心。近日，296人(组)2024年第一季度“中国好人榜”候选人通过中国文明网进行事迹展示，接受网友的点赞评议。三湘都市报记者从湖南文明网了解到，湖南共有刘玲俐等12人(组)被推选为2024年第一季度“中国好人榜”候选人，投票将持续至3月21日。

自创“舌操教学”，帮助80多名听障孩子学会正常交流；自学听障语训法，为孩子们找到了打开有声世界的钥匙。第十四届全国人大代表、衡阳市特殊教育学校教师刘玲俐，入围敬业奉献类“中国好人榜”候选人。入围该类别榜单的还有穿行在曲折乡间邮路，被当地百姓称为“活邮局”的常德投递员王天明，誓言当一辈子好农民，种一辈子好辣椒的浏阳市葛家镇金源村村村民杨意红。

今年61岁的李洪华，是湖南省红十字无偿献血志愿服务二队队长。作为一名退伍老兵，李洪华坚持30余年参加无偿献血公益事业，累计

献血总量70800毫升。李洪华在湖南各地组建了27支献血志愿服务队，带动发展13400多位爱心人士成为无偿献血志愿者。他与来自湘潭的欧阳直宪、岳阳的陈华、株洲的李舒尤、怀化的石进华、张家界吴愈满共同入围助人为乐类“中国好人榜”候选人。

黄剑、宋欢、周秀坤均是中共党员，在湘西保靖县“6·30”特大洪灾中，他们不顾个人安危，在洪水中搭建起生命通道，成功营救受困群众11人。他们与因跳水救人牺牲的木工师傅曾维龙、郴州的罗范春共同入围见义勇为类“中国好人榜”候选人。

■全媒体记者 张浩

链接

点赞评议活动将持续至3月21日

此次点赞评议活动将持续至2024年3月21日。网友可通过搜索关注“中国文明网”或“凡事不凡”微信公众号，从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面，为候选人点赞。每位网友对每位候选人当月只能点赞一次。

国家发改委发布《促进国家级新区高质量建设行动计划》 湖南湘江新区迎重磅政策利好

三湘都市报3月17日讯 国家发改委近日发布《促进国家级新区高质量建设行动计划》，从3个方面明确多项重点任务，推动国家级新区努力打造高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆。包括湖南湘江新区在内的19个国家级新区迎重磅政策利好。

《行动计划》明确，在增强新区科技和产业竞争力方面，强化科技创新策源功能，推动跨区域高水平协同创新，巩固提升新区千亿级及主导产业竞争优势，支持新区优化重点产业布局，有序推进智能制造和数字化转型，支持中西部和东北的新区提升产业承接和培育能力，鼓励中央企业深化与新区合作。

在多措并举扩大有效需求方面，高水平谋划和建设重大项目，常态化开展项目建设靠前服务，创新方式对接引进投资项目，推动特色消费扩容

提质，培育消费新业态，进一步发挥临港和开放平台优势，创新拓展双多边合作模式和领域，拓展对外交流合作和展示渠道。

在支持新区深化重点领域改革方面，扎实推进实施综合改革试点试验，赋予新区更大改革自主权，实施人才引进专项政策，提高新区土地利用效率，加大资金支持保障力度，深入推进提升城市功能品质的改革创新措施等。

目前全国共19个国家级新区。2023年，19个国家级新区实现地区生产总值6.2万亿元，占全国总量的5%。

近年来，湖南湘江新区持续壮大先进装备制造、信息技术、新材料等千亿级产业集群，2023年战略性新兴产业总产值占规上工业总产值的比重超过一半。

■湖南日报全媒体记者 郑旋

犇客



QIQI聊医疗

经常关灯玩手机?小心青光眼



扫码看视频

上周是第17个世界青光眼周，医生提醒，经常关灯玩手机，有可能诱发青光眼，并因此失明。

关灯玩手机的时候，大家可能会感觉眼睛特别容易花，这是因为瞳孔在黑暗环境下呈散大状态，调节能力会变差。时间一长，会导致眼压升高，甚至可能诱发青光眼。

南方医科大学南方医院眼科主任张洪洋介绍：如果看了一段时间手机，感觉眼睛酸胀、胀痛，甚至视物模糊，或者伴有同侧的头痛，恶心呕吐，就要警惕是不是诱发了青光眼急性发作。

■文/视频 三湘都市报见习记者 高煜棋



闲坐

一起来欣赏你可能不知道的绿



春辰，山岚，苍葭，芰荷，莓莓，人籁，风入松，水龙吟，螺子黛……

这些优美的名字，都是古代对不同绿色的称谓，你听过多少呢？

世间万物，色彩斑斓，抬眼低眉，岁月流淌，千百年来的文化传承，这期，我们一起来欣赏你可能不知道的绿。

■视频：曾小舟 言琼



扫码看视频



七折租房

五一钻界小两室，租金3300元/月



扫码看视频

七折租房，我们的目标是把长沙租房价格打下来！今天在五一钻界附近，带大家看一套非常温馨的小两室。别看它户型小，但是功能性非常齐全，进门的区域做了一整面收纳柜，收纳空间满分。

主卧区域有阳台，还配有洗衣机和书桌，把门一关，就是一个属于自己的小天地。主卧旁边是厨房，燃气灶、小餐桌一应俱全。次卧也有衣柜和窗户。

这个房子的位置很好，紧邻五一商圈，美食、购物轻松搞定。房子租金是3300元/月，整体的性价比还是非常不错的。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 见习记者 龙思言 视频 贺聪